	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 11

	1.
Вакуумный    цилиндрический    конденсатор   имеет   радиус  внутреннего  цилиндра  r=1.5 см и радиус внешнего цилиндра R=3.5  см.  Между  цилиндрами  приложена разность потенциалов U=2.3 кВ.  Какую  скорость  v  получит  электрон  под  действием поля этого  конденсатора, двигаясь с расстояния l1=2.5 см до расстояния l2=2  см от оси цилиндра?     

Ответ: v=1.46*10**7 м/с. Рисунок: нет  

	2.
Азот   ионизируется  рентгеновским  излучением.  Определить  проводимость  азота,  если  в  каждом кубическом сантиметре газа  находится   в  условиях  равновесия  n  0  =  10**7  пар  ионов.  Подвижность   положительных   ионов  b+  =  1,27  см**2/(В*с)  и  отрицательных b- = 1,81 см**2 / (В*с).     

Ответ: 0,5 нСм. Рисунок: нет.  

	3.
Тонкий  стержень  длиной 10 см равномерно заряжен. Линейная  плотность  заряда равна 1 мкКл /м. На продолжении оси стержня на  расстоянии  а = 20 см от ближайшего его конца находится точечный  заряд  Q  =  100 нКл. Определить силу взаимодействия заряженного  стержня и точечного заряда.     

Ответ: 1,5 мН. Рисунок: нет.  

	4.
В  схеме рис. 46 E1=25 В.Падение потенциала равно R1,равное  10  В,равно  падению  потенциала  на  R3  и  вдое больше падению  потенциала   на   R2.   Найти  E2  и  E3.Сопротивлением  батарей  пренебречь.  Токи  I1  и  I2  направлены справа на лево, ток I2-  сверху вниз.     [image: image1.bmp]
Ответ: E2=30 B; E3=45 B. Рисунок : N46.  

	5.
Электрическое   поле  создано  зарядом  тонкого  равномерно  заряженного стержня, изогнутого по трем сторонам квадрата. Длина  а стороны квадрата равна 20 см. Линейная плотность зарядов равна  500 нКл/м. Вычислить напряженность E поля т.А?     [image: image2.bmp]
Ответ: 60.2 кВ/м Рисунок: 14.9.  

	6.
Пространство между пластинами плоского конденсатора объемом  20  см**3  заполнено  диэлектриком  (е=5). Пластины конденсатора  присоединены  к  источнику  напряжения.  При  этом поверхностная  плотность  связанных  зарядов  на  диэлектрике  равна  8.35*10-6  Кл/м**2.  Какую  работу надо совершить против сил электрического  поля,  чтобы  вытащить диэлектрик из конденсатора? Задачу решить  для   двух  случаев:  1)удаление  диэлектрика  производится  при  включенном    источнике   напряжения,   2)удаление   диэлектрика  производится после отключения источника напряжения.     

Ответ: 1) А=1.97*10**-5 Дж; 2) А=9.8*10**-5 Дж. Рисунок:не  

	7.
Катушка  из медной проволоки имеет сопротивление R=10.8 Ом.  Масса  медной  проволоки  m=3.41  кг. Сколько метров проволоки и  какого диаметра d намотано на катушке?     

Ответ: l=500 м ;d=1 мм. Рисунок:нет.  

	8.
Пространство   между   пластинами   плоского   конденсатора  заполнено диэлектриком (фарфор), объем которого равен 100 см**3.  Поверхностная  плотность  заряда на пластинах конденсатора равна  8.85  нКл/м**2.  Вычислить  работу, которую необходимо совершить  для  того,  чтобы  удалить  диэлектрик  из конденсатора. Трением  диэлектрика о пластины конденсатора пренебречь.     

Ответ: 63.5 нДж. Рисунок: нет.  

	9.
Какой максимальный электрический момент будет индуцирован у  атома  неона,  находящегося на расстоянии 1 нм от молекулы воды?  Электрический  момент  молекулы  вода  равен 6,2*10**(-30) Кл*м.  Поляризуемость атома неона равна 4,7*10**(-30) м**3.     

Ответ: 4*10**- 33 Кл*м. Рисунок: нет.  

	10.
Расстояние   между   двумя  длинными  тонкими  проволоками,  расположенными  параллельно  друг  другу, равно 16 см. Проволоки  равномерно заряжены разноименными зарядами с линейной плотностью  150  мкКл/м.  Какова напряженность поля в точке, удаленной на 10  см как от первой, так и от второй проволоки?     

Ответ: 43,2 МВ/м. Рисунок: нет.  


